



北醫素描

煙
雲

晨光熹微，遠處低低霧色迷漫着，朦朧瞧瞧的陽光，輕移步履，悄悄進入這悠怡的環境中，帶給人無限希望；初春時，沿着後門，向「解剖課室」旁的，徑道走去，會帶給你更多的思潮，那解剖桌上的屍體，孤單的仰臥着，有誰來哀憐？福馬林的味道為何那麼濃？護理教室的假病人，仍乖巧的躺立著，記得剛進教室時，她們真把我嚇了一跳，維妙維肖似乎只欠缺了一顆心靈，營養教室的芬芳，真會促進人的食慾，……這些都是美好的東西，只願我們努力去開展，就像王維的詩：「『紅豆』生南國，春來發幾枝，勸君多採擷，此物最『相思』。」是那麼的有意味，值得去留戀，多美好的一片土地。

爽朗的脚步，輕快的踏入這片土地，嫩綠的芽正吐露着嬌羞的面容，青青綠草，含着晶瑩的珍珠，使人禁不住的想去吻她，此時放慢了脚步，低頭沉思，望着青草地，想着人生的奧妙，想到「強者的寂寞」，偶而抬頭仰望蒼穹，遠處幾隻小羊兒啃着細草，瞧牠怡然自得的模樣，我的心靈也不自覺的微笑了。

在這，唯一令我疑惑不解的地方，是解剖桌上的屍體，和那一雙手；一個雨綿綿的日子，我獨自沿解剖室旁走着，一陣濃郁的福馬林味沖鼻而來，楞了楞，又開始了……我心裡這麼想着，又是十個人體要被人分解了，人生的奧妙難道真能從這發現嗎？何謂人生？面臨着他一神經、肌肉、皮膚……能窺探到尋覓著已久的人生嗎？難怪人要迷惑，人死了等於只有軀殼存在，再挖不到一絲微的思想，然而為什麼仍這麼做，是學術的研究亦是道義？不竟嘴角浮現一絲苦笑。

進了這扇大門，給了我更多更深的感觸，我了解了許多，同時也失去了許多，正附合了愛因斯坦的相對論，在這能捕捉到快樂，人要有愛心才能去愛人，學校貢給了我們愛，我們接受了它的洗禮，就必需努力，展望這一片姆指山下的沃土，我心中又燃上了一層希望。